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Capitulo 3: “Numeros Complejos”

1. Calcula:
a) i12 +i33
b) i®+i®-1

2. Expresa los siguientes numeros en la fobima

a) V-3
16
b) 1/—5__)

3. Efectia las siguientes operaciones:

a) (2-6i)+(5-3i) f) G:—j’:jz

b) (7+9)-(8-12) g) 37 -8(-4i)

c) (5-2) h)f%lli

d) (1-5i)*(7+8i) i) —(6+8i)-(1-12)
o2l

4. Encuentra el valor de@ de modo quez = (2+i)+(1-ai)+(2a-5i) seaun nimero real.
5. Encuentra los nimeros realesy que satisfacen:

a) (x+vyi)(3-2)=4+i
b) (x+yi){a+i)=3-i

6. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) (3+i)z=6+2i
b) z-2-3 —5;
4+6i
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Respuestas a los ejercicios propuestos

1. a) 1+
b) -1

2. a) /3]
b) %i

3. a)7-9i
b) -1+ 21i
c) 65-147
d) -88-262
e) —16-6i
f) -2
g) —21+128
h) 2215,

13 13

) —7+4i

6. a)z=2
b) z=£+1|
26 13
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Ejercicios Resueltos

1. Recordar que si n es un numero natural maymual que 4, para determinar la potencia
n-esima de i, se divide n por 4 ysetiene4c+r con0<r <3, rON , luego:i" =i’

a) i +i® =i%+it =1+i

b) i®+i®-1=i°+i'-1=-i+i-1=-1

2.

a) V-3=/(-D3=+i23=+i?43=14/3=4/3i

16 16 ., 16 X 16 .4 4,
b) .[-=—= = [(-D.== = |i>’.== =% |—=i—==
)\/ 25 \/( )25 \/ 25 25 5 5

3.

a) (2-6i)+(5-3)=(2+5)+(-6-3)i =7-9i

b) (7+9i)-(8-12)=7+9 -8+12 =(7-8)+(9+12) = -1+ 21i
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c (5-2i)° =5°+35°(-2i)+ 35(-2i)* +(-2i)° =125-150 + 60> -8i°® =

125-150 +60(-1)-8(-i) =125-150 - 60+8i = 65-1442

d) (1-51)2 (7+8i) = 1+ 21.(-5i) + 252 )(7+8i) = (L-10i - 25)(7 +8i) = (- 24-10)(7 + &) =

-168-192 - 70i -80i* = —168- 262 +80=-88— 262

e)
(2-2)(3-8) _6-16-6i+16° _6-22-16 _-10-22 J-i _-10-22 +100 +22% _
1+i 1+i 1+i 1+i  1-i 12 +1°
-10-12-22 _-32-12 _-32 12, _ .. .
2 2 2 2
f)
a2 - N 2 o . 2520 2 2 -
(5 aj _(5 3_|D1+4?j _(5-3+20 212 :[5+1ﬁ+12j :(17+1ﬂj —@+if =1+ 200 +i% =
1-4i 1-4i 1+4i 12 +(-4) 17 17
1+2i -1=2i = -2i

g) 3.7i-8.(-4i) =21i* - 41612 = -21- 8(-16) = —21+128i

6+i _ 6+i _ 6+ 2-3 _12-18+2-3° _12-16+3_15-16 _15_16.
2-3 2+3 2+3 2-3 22132 13 13 13 13

h)

i) —(6+8)-(1-12)=-6-8 -1+12 = (~6-1)+(-8+12)i = -7 +4i
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4.
z=(2+i)+(1-ai)+(2a-5i)
z=(2+1+2a)+(1-a-5)
z=(3+2a)+(-4-a)

Para que z sea un numero real, la parte imagidabia valer cero. Luego:

-4-a=0 => a=-4

5.

a) (x+yi)(3-2i)=4+i
3x—2xi +3yi - 2yi* = 4+i
3X—2Xi +3yi +2y =4 +i
(3x+2y)+(-2x+3y)i = 4 +i

Dos complejos son iguales cuando coinciden susgegtles e imaginarias. Luego:

3x+2y=4 ®
{—2x+3y:1 2
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Resolvemos el sistema mediante el método de stiétitu

Despejamos la variable x de (1x= 4—_32y = X= g - % y (3)

Reemplazamos (3) en (2):

—2.(%—% j+3y:1 = _?8+i31y+3y:1 = %3y=1§1 = =i—; (4)
Sustituimos (4) en (3):
x=2_241_10
3 313 13
Luego para que se verifique la igualdad= i—g e y= i—;

b) (x+yi){1+i)=3-i
X+Xi+yi+yi*=3-i
X+Xi+yi—-y=3-i

(X=y)+(x+y)i=3-i
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Dos complejos son iguales cuando coinciden susgegtles e imaginarias. Luego:

X-y=3 b
{X+y=—1 2

Resolvemos el sistema mediante el método de stiétitu
Despejamos la variable x de (1)x=3+y (3)
Reemplazamos (3) en (2):

3ty+ty=-1 = 2y=—-4 = y=-2 (4)
Sustituimos (4) en (3):

x=3-2=1

Luego para que se verifique la igualdad=1 e y=-2
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a)
Do a2
(B+i)z=6+2 = z=ot227 _ ,_18-6I+6-2
3+i 3-i 3 +1
b)
—2_3{:§t7 = z=2+i+5 % o z:2+i+2_3!§tji
4+ 6i 4+ 6i 4+61 4-6i
z:2+i+8_244_18 z:2+i+:39:gﬂ = z=2+i—29——4
52 52
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,=18+2 ;=2
10
... 8-12-12+18° _
z=2+1+ =
4% +6°
24. 47 7.
z=—+—Ii

=
52 26 13



